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Το 2023 η εμπορική άμυνα της ΕΕ προστάτευσε μισό εκατομμύριο θέσεις
εργασίας στην ΕΕ

Brussels, 24 Σεπτεμβρίου 2024

Τα μέσα εμπορικής άμυνας διαδραματίζουν ουσιαστικό ρόλο στην προστασία των θέσεων εργασίας
στην ΕΕ προωθώντας τη δικαιοσύνη και τους ισότιμους όρους ανταγωνισμού, σύμφωνα με την
έκθεση του 2023 σχετικά με τις δραστηριότητες εμπορικής άμυνας της ΕΕ, η οποία εγκρίθηκε
σήμερα.

Στο τέλος του 2023 ίσχυαν συνολικά στην ΕΕ 182 μέτρα εμπορικής άμυνας, τα οποία
περιλάμβαναν 156 μέτρα αντιντάμπινγκ, 25 μέτρα κατά των επιδοτήσεων και ένα μέτρο διασφάλισης.
Ο αριθμός αυτός αντιστοιχεί σε αύξηση κατά περίπου 40 % σε σύγκριση με το 2018, όταν
εφαρμόστηκαν 133 μέτρα. Το 2023 κινήθηκαν διπλάσιες νέες έρευνες σε σύγκριση με το 2022. Αυτή η
σημαντική αύξηση της δραστηριότητας υπογραμμίζει την αποφασιστικότητα της Επιτροπής να
αντιμετωπίσει με σθένος τις αυξανόμενες περιπτώσεις αθέμιτου εμπορίου.

Ο αριθμός των θέσεων εργασίας στην ΕΕ που προστατεύονται από τα μέτρα αυτά αυξήθηκε
επίσης εντυπωσιακά, από 365 000 το 2018 σε σχεδόν 500 000 άμεσες θέσεις εργασίας στο τέλος του
2023. Οι βιομηχανικοί τομείς που προστατεύονται από τα ισχύοντα μέτρα περιλαμβάνουν στρατηγικούς
τομείς όπως η αιολική ενέργεια, οι ηλιακοί υαλοπίνακες και οι οπτικές ίνες, οι οποίο έχουν ζωτική
σημασία για την πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση της ΕΕ. Καλύπτονται επίσης πολλοί τομείς με
σημαντική παρουσία μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) —για παράδειγμα, τα κεραμικά— οι οποίοι
είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι σε αθέμιτες εμπορικές πρακτικές.

Επιπλέον, η έκθεση επισημαίνει την ανάγκη να αναληφθεί δράση, όπως η δρομολόγηση έρευνας
κατά των επιδοτήσεων όσον αφορά τα ηλεκτρικά οχήματα με συσσωρευτή από την Κίνα, ώστε να
προστατευθούν τομείς της πράσινης τεχνολογίας από το αθέμιτο εμπόριο.

Τέλος, η έκθεση δείχνει ότι η Επιτροπή συνέχισε να υπερασπίζεται αυστηρά τη βιομηχανία της ΕΕ από
αθέμιτες αμυντικές δράσεις που δρομολογήθηκαν από τρίτες χώρες, συμβάλλοντας έτσι στη
διασφάλιση της συνεχούς πρόσβασης στις αγορές τρίτων χωρών.

Παροχή βοήθειας στις ΜΜΕ για την αντιμετώπιση του αθέμιτου εμπορίου

Οι ΜΜΕ είναι πιο ευάλωτες στον αθέμιτο ανταγωνισμό. Καθ' όλη τη διάρκεια του 2023 η Επιτροπή
έδωσε προτεραιότητα και ενέτεινε τη δράση για να τις βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τον αθέμιτο
ανταγωνισμό από εισαγωγές που αποτελούν αντικείμενο ντάμπινγκ και επιδοτήσεων. Η δράση αυτή
περιλαμβάνει ένα γραφείο υποστήριξης, μια ειδική ιστοσελίδα, πρακτική βοήθεια σε έρευνες,
λεπτομερή καθοδήγηση, καθώς και διάφορα προγράμματα ενημέρωσης και κατάρτισης.

Η έκθεση προβάλλει επίσης τους μεταποιητικούς τομείς στην ΕΕ με υψηλό ποσοστό ΜΜΕ οι οποίοι
χρησιμοποιούν επιτυχώς τα μέτρα εμπορικής άμυνας της ΕΕ και επωφελούνται από αυτά, όπως, μεταξύ
άλλων, οι βιομηχανίες κεραμικών προϊόντων, ποδηλάτων και πέστροφας.

Η ορθή επιβολή είναι ζωτικής σημασίας για την αποτελεσματικότητα των μέτρων της ΕΕ

Η διασφάλιση της αποτελεσματικότητας των μέτρων εμπορικής άμυνας παραμένει καίριας σημασίας
για την Επιτροπή, καθώς ενισχύει την αντιμετώπιση των ολοένα και πιο σύνθετων πρακτικών
καταστρατήγησης.

Αυτό συνεπάγεται τη βελτίωση της παρακολούθησης των ισχυόντων μέτρων εμπορικής άμυνας, καθώς
και την αποτελεσματική δράση κατά των συνεχώς εξελισσόμενων πρακτικών καταστρατήγησης από
τρίτες χώρες. Ως εκ τούτου, πάνω από το ένα πέμπτο των εμπορικών μέτρων που εφαρμόζονται επί του
παρόντος αφορούν ειδικά τις πρακτικές παράκαμψης των μέτρων εκ μέρους των οικονομικών φορέων.

Μόνο το 2023 τέσσερις από τις δώδεκα νέες έρευνες αφορούσαν εικαζόμενες περιπτώσεις
καταστρατήγησης και είχαν ως αποτέλεσμα την επέκταση των μέτρων σε άλλες τρίτες χώρες. Επιπλέον,
δύο υφιστάμενα μέτρα επεκτάθηκαν σε επιπλέον χώρες για να αντιμετωπιστούν πρακτικές
μεταφόρτωσης. Πραγματοποιήθηκε επίσης έρευνα κατά της απορρόφησης —στο πλαίσιο της οποίας
ερευνήθηκαν παραγωγοί που μείωναν τις τιμές τους για να «απορροφήσουν» τους δασμούς που τους



είχαν επιβληθεί— η οποία οδήγησε σε σημαντική αύξηση των αρχικών δασμών που είχε επιβάλει η ΕΕ.
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Quotes:

"Η προάσπιση της βιομηχανίας της ΕΕ από αθέμιτες εμπορικές πρακτικές και η διασφάλιση ίσων όρων ανταγωνισμού είναι ζωτικής
σημασίας για την ανταγωνιστικότητα της ΕΕ. Παρά τις γεωπολιτικές εντάσεις και τις ευρύτερες προκλήσεις, η ΕΕ παραμένει μία
από το πλέον ανοιχτές αγορές στον κόσμο. Ωστόσο, η ανοικτότητα της αγοράς δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένη. Δεν θα
διστάσουμε να λάβουμε μέτρα όταν υπονομεύεται το βασιζόμενο σε κανόνες εμπόριο. Απόδειξη αποτελεί η σημαντική αύξηση της
δραστηριότητάς μας στον τομέα της εμπορικής άμυνας κατά την τρέχουσα θητεία."
κ. Βάλντις Ντομπρόβσκις, εκτελεστικός αντιπρόεδρος αρμόδιος για το εμπόριο - 24/09/2024
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